
 

 

 

 

 

 

 

Den 13. december 2023 

 

 

Afgørelse – 2023-29 Storm P Beer & Cocktails 

 

Om Alkoholreklamenævnet (Nævnet) 

Alkoholreklamenævnet beskæftiger sig med markedsføring af alkohol og håndhæver 

retningslinjerne for markedsføring af alkohol.  

 

Sagen kort  

Alkoholreklamenævnet har den 1. november 2023 modtaget en klage over markedsføring 

af alkohol fra Storm P Beer & Cocktails. Alkoholreklamenævnet har vurderet, at Storm P 

Beer & Cocktails markedsføring af alkohol er målrettet børn og unge, hvilket er i strid med 

Alkoholreklamenævnets retningslinjer for markedsføring af alkohol. 

Alkoholreklamenævnet udtaler kritik af Storm P Beer & Cocktails markedsføring af 

alkohol. 

 

Sagens oplysninger 

 

Baggrund 

Alkoholreklamenævnet har den 1. november 2023 modtaget en klage over markedsføring af 

alkohol fra Storm P Beer & Cocktails på det sociale medie Facebook. På baggrund af 

markedsføringens indhold har Alkoholreklamenævnet den 9. november 2023 sendt 

høringsbrev til Storm P Beer & Cocktails med anmodning om bemærkninger til klagen. Storm 

P Beer & Cocktails har besvaret høringsbrevet den 13. og 23. november 2023.  

 

Indhold 

Da sagen vedrører markedsføring af alkohol, har nævnet kompetence til at behandle sagen. 

 

Storm P Beer & Cocktails’ høringssvar  

Storm P Beer & Cocktails har i høringssvar af den 13. og 23. november 2023 følgende 

bemærkninger: 

 

• Vi er forpligtede til at opretholde høje standarder i vores markedsføringsaktiviteter 

og tager bekymringerne, som er rejst i klagen, meget alvorligt. 



 
 

 

• Storm P Beer & Cocktails har altid været forpligtet til ansvarlig markedsføring og 

forbrug af alkohol. 

 

• Vi forstår alvoren af anklagerne og ønsker at forsikre Alkoholreklamenævnet om, at 

vi altid har taget vores ansvar over for samfundet og vores kunder meget alvorligt. 

 

• Med henvisning til den aktuelle klage (…), ønsker vi at forstå bedre, hvordan vi kan 

tilrettelægge vores fremtidige kampagner. Vi anerkender betydningen af ikke at 

målrette markedsføring mod børn og unge, og vi forstår behovet for at være særligt 

opmærksomme omkring de 18-årige. 

 

 

Alkoholreklamenævnets afgørelse 

Alkoholreklamenævnet har vurderet, om der med markedsføringen er sket en overtrædelse 

af Alkoholreklamenævnets retningslinjer for markedsføring af alkohol § 6, stk. 1. 

 

§ 6, stk. 1. Markedsføring af alkohol må, uanset hvilken form den antager, aldrig rette sig 

mod eller kobles til en sammenhæng, der retter sig mod børn og unge. 

 

Forbuddet mod markedsføring af alkohol målrettet børn og unge, jf. § 6, stk. 1, indebærer, 

at erhvervsdrivende ikke må markedsføre alkohol målrettet studenter. I tilknytning hertil 

bemærkes det, at Alkoholreklamenævnets retningslinjer ikke opererer med en skarp 18-års-

grænse i forhold til begrebet ”børn og unge”, hvorfor unge over 18 år, ud fra konkrete 

omstændigheder, kan være beskyttet af markedsføringsforbuddet i retningslinjerne for 

markedsføring af alkohol. Dette er f.eks. tilfældet, når markedsføringen er rettet mod 

kommende eller nyudklækkede studenter. I den relation indgår det i 

Alkoholreklamenævnets vurdering, om der er billeder med studenter eller studenterhuer i 

tilknytning til alkoholmarkedsføring, hvilket er i strid med retningslinjerne. De 

erhvervsdrivende skal være opmærksomme på de situationer, hvor gruppen af børn og unge 

aldersmæssigt ligger omkring 18 år, det vil sige de 15-21-årige. Aldersgruppen på 15-21 år 

er ofte at finde på ungdomsuddannelsesinstitutioner.  

 

Markedsføringen fra Storm P Beer & Cocktails indeholder bl.a. følgende formuleringer:  

 

Ved booking af bord til vores Studenteruge, 

har vi 1 bordpakker til en VANVITTIG pris. 

 

Bliver du student i år,               eller kender du nogle som bliver student der skal forkæles 

med lidt ekstra lækkert? 

Alle studenter har fortjent en studentertilbud til den smukke hue               

 

 

Af billedmaterialet fremgår desuden billede af en studenterhue samt billeder af personer 

iført studenterhuer i direkte sammenhæng med billeder af alkoholprodukter. 



 
 

 

På baggrund af formuleringen i markedsføringen samt billedmaterialet, har 

Alkoholreklamenævnet vurderet, at der er tale om alkoholmarkedsføring målrettet 

studenter, hvilket er i strid med Alkoholreklamenævnets retningslinjer § 6, stk. 1. 

Alkoholreklamenævnet udtaler derfor kritik. 

 

Alkoholreklamenævnet ser alvorligt på den omstændighed, at det særlige 

beskyttelseshensyn, som erhvervsdrivende er forpligtet til at udvise overfor børn og unge, 

er tilsidesat af Storm P Beer & Cocktails.  

 

Alkoholreklamenævnet tager til efterretning, at Storm P Beer & Cocktails har udtrykt ønske 

om at overholde retningslinjerne og efterspurgt vejledning hertil.  

 

Nævnet vil i den kommende periode holde særligt øje med, at Storm P Beer & Cocktails 

markedsføring af alkohol ikke er i strid med Alkoholreklamenævnets retningslinjer for 

markedsføring af alkohol. 

 

 

 

Venlig hilsen 

 

 

ALKOHOLREKLAMENÆVNET 

 
Marlene Winther Plas 

Forperson 

 

 

 

 

 

         

  



 
 

 

 Markedsføringsmateriale: Afgørelse 2023-29 

 

 

 



 
 

 

 
 

 


